

# Od neznámych počiatkov k súčasným nadšencom

História požiarna ochrany v našej obci je bohatá, hoci jej počiatky nie sú úplne dokumentované.

Už v roku 1934 tu bolo pravdepodobne dobrovoľné hasičstvo, čo dokazuje prítomnosť ručnej striekačky z tej doby.

Nemáme informácie o tom, kto bol prvým veliteľom ani o jeho nástupcoch, ale najdlhšie a najpamätihodnejšie bol vo funkcii veliteľa DHZ Malá Lehota Koloman Kozák. Po druhej svetovej vojne, ako súčasť obnovy dedín (akcia Z), sa zapojili občania do obnovy aj v našej obci. V roku 1974 sa pustili do výstavby požiarna zbrojnice, ktorá sa stala kľúčovou pre hasičské aktivity v našej malej obci.

V januári 2021 sme privítali nových členov, ktorí prejavili veľký záujem a nadše-



DHZ Malá Lehota.

FOTO: ARCHÍV DHZ

nie pre hasičstvo. Ich príchod bol impulzom pre rozvoj DHZ.

V kultúrnom dome na Malej Lehote sme usporiadali základnú prípravu, kde sme sa zoznámili s teóriou a začali sme túžiť po praktickom uplatnení týchto poznatkov.

Toto stretnutie nám poskytlo motiváciu k riadnemu výcviku, aby sme boli pri zásahoch dobre pripravení a zohratí. Naše úsilie sa sústredilo aj na nevyhnutné opravy auta a interiéru zbrojnice, pričom sme si vážili podpory zo strany obce.

Striekačka CAS K25 prešla náročným procesom opráv a už v máji 2021 sme mohli so hrdosťou uskutočniť hasičskú osvetu na základnej škole ako súčasť osláv sv. Floriána, čo sa stalo tradičným podujatím.

Deti boli nadšené a pre nových malých nadšencov sme organizovali letné hasičské stretnutia, kde sme ich učili vecné prostriedky a realizovali sme s nimi simulované zásahy.

Aktívne sa zapájame aj do spoločenských podujatí v našej obci. Napríklad, ku Dňu detí sme v roku 2023 organizovali populárnu aktivitu s penou z mydla, ktorá znamenala veľký úspech a rozhodli sme sa ju opakovať aj v nasledujúcich rokoch. V našej obci sa každoročne koná Zetor Cup 25, ktorého sa zúčastňujeme a ako hasiči vypomáhame s organizáci-

ou. V decembri pri príležitosti sviatku svätého Mikuláša pripravujeme pre všetky deti balíčky od hasičského Mikuláša a naše vyzdobené hasičské auto má v tento večer významnú úlohu. V minulom roku sme prvýkrát zorganizovali Štefanskú hasičskú zábavu, čo bolo veľkým úspechom a stala sa novou tradíciou.

Naša pomoc obci a jej obyvateľom niekedy spočíva aj v nevyrazných, no dôležitých úlohách, ako je čistenie studní alebo odstraňovanie prekážok z cesty.

Okrem toho sme boli zaradení do celoplošného rozmiestnenia síl a prostriedkov kategórie B, čo svedčí o našej pripravenosti a spolupráci s ostatnými hasičskými jednotkami. Sme hrdí na náš dobrovoľný hasičský zbor, ktorý okrem ochrany životov a majetku občanov, aj aktívne prispieva k spoločenskému životu v našej obci. Naša odhodlanosť a nasadenie nás robia ústrednou súčasťou komunity a veríme, že naše úsilie prinesie prospech všetkým obyvateľom Malej Lehote.

DHZ Malá Lehota



DHZ okrem ochrany životov a majetku občanov, aktívne prispieva k spoločenskému životu v obci.

FOTO: ARCHÍV DHZ